А7.

Электролиты и неэлектролиты. Катионы и анионы. Электролитическая диссоциация кислот, щелочей и средних солей.

1. К неэлектролитам относится

1) NaCI        2) MgCI2       3) Na2SiO3       4) SiO2
2. К хорошо растворимым в воде электролитам относится

1) сульфат бария

2) сульфат цинка

3) сульфид меди (II)

4) оксид железа (III)

3. К хорошо растворимым в воде электролитам относится

1) гидроксид алюминия

2) гидроксид натрия

3) углекислый газ

4) сахар

4. К неэлектролитам относится

1) сульфат меди (II)

2) гидроксид бария
3) сульфат бария

4) карбонат магния

5. К хорошо растворимым электролитам относится
1) хлорид цинка

2) гидроксид алюминия

3) сульфат бария

4) карбонат магния

6. К неэлектролитам относится

1) сахароза

2) хлорид алюминия

3) сульфид натрия

4) нитрат железа (III)

7. К неэлектролитам относится

1) метанол

2) азотная кислота

3) фосфорная кислота

4) серная кислота

8. К неэлектролитам относится

1) гидроксид кальция

2) оксид углерода (II)

3) гидроксид натрия

4) нитрат цинка

9. Электрический ток не проводит
1) раствор гидроксида бария

2) раствор сульфата цинка

3) расплав фосфата калия

4) расплав сахарозы

10. Электрический ток не проводит
1) раствор хлороводорода
2) раствор азотной кислоты

3) расплав красного фосфора

4) расплав сульфата натрия

11. Электрический ток проводит
1) расплав оксида кремния

2) расплав серы

3) раствор хлорида аммония

4) раствор этанола

12. Электрический ток проводит

1) раствор хлороводорода

2) расплав сахарозы

3) раствор глицерина

4) расплав глюкозы

13. При растворении в воде полностью распадается на ионы

1) гидроксид калия

2) оксид углерода (II)

3) сероводород

4) глюкоза

14. Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации карбоната калия.

1) →К++СО3-
 2) →К++СО32-

3) →2К++СО32-

4) →2К++НСО3-

15. Правой части уравнения диссоциации сульфата алюминия соответствует запись
1) →3AI++SO42-
2) →AI3++2SO42-
3) →2AI3++3SO42-
4) →AI3++4SO32-
16. 3 моль катионов образуется при полной диссоциации 1 моль
1) фосфата натрия

2) нитрата алюминия

3) хлорида железа (III)

4) гидроксида кальция

17. При полной диссоциации 1 моль сульфата алюминия в растворе образуется

1) 2 моль катионов алюминия и 1 моль сульфат-анионов

2) 1 моль катионов алюминия и 3 моль сульфат-анионов

3) 3 моль катионов алюминия и 2 моль сульфат-анионов

4) 1 моль катионов алюминия и 3 моль сульфат-анионов

18. При полной диссоциации 1 моль нитрата цинка в растворе образуется
1) 3 моль катионов цинка и 1 моль нитрат-ионов

2) 2 моль катионов цинка и 3 моль нитрат-ионов

3) 1 моль катионов цинка и 2 моль нитрат-ионов

4) 1 моль катионов цинка и 3 моль нитрат-ионов

19. Наибольшее количество ионов аммония образуется при полной диссоциации 1 моль

1) сульфата аммония

2) сульфида аммония

3) нитрата аммония

4) фосфата аммония

20. 3 моль сульфат-ионов образуется при диссоциации 1 моль

1) BaSO3
2) Na2SO3
3) AI2S3
4) AI2(SO4)3
21. Электролитом является каждое из двух веществ, формула которых
1) CaCO3 и CO

2) Ag2O  и BaSO4
3) H2SO4 и Mg(NO3)2
4) PbS и C2H5OH

22. С образованием ионов водорода диссоциирует

1) оксид кремния

2) угольная кислота

3) хлорид аммония

4) гидроксид кальция

23. Катионы металла и анионы кислотного остатка образуются при диссоциации
1) оксидов

2) кислот

3) средних солей

4) оснований

24. Катионы металла и гидроксид-ионы образуются при диссоциации
1) оксидов

2) кислот

3) средних солей

4) оснований

25. Наибольшее количество анионов образуется при диссоциации 1 моль

1) AICI3
2) Zn(OH)2
3) AI(OH)3
4) Zn(NO3)3
26. Наибольшее число гидроксид-ионов образуется при диссоциации 1 моль

1) Ba(OH)2
2) C2H5OH

3) NaOH

4) CH3COOH

27. Наибольшее число гидроксид-ионов образуется при диссоциации 1 моль

1) СН3ОН

2) NH3 ∙  H2O
3) KOH
4) Ba(OH)2
28. Электролитом не является

1) расплав гидроксида натрия

2) азотная кислота

3) раствор гидроксида натрия

4) этиловый спирт

29. В качестве катионов только ионы Н+ образуются при диссоциации

        1) NaOH         2) NaH2PO4           3) H2SO4           4) NaHSO4
30. Наибольшее количество хлорид-ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль

1) хлорида меди (II)

2) хлорида кальция

3) хлорида железа (III)

4) хлорида лития

31. В качестве анионов только ионы ОН- образуются при диссоциации

           1) CH3OH         2) Zn(OH)Br         3) NaOH             4) CH3COOH

32. Слабым электролитом является

5) гидроксид натрия

6) уксусная кислота

7) азотная кислота

8) хлорид бария

33. Наиболее сильным электролитом является
           1) HF              2) HNO3             3) H3PO4               4) HCOOH

34. Ионы I- образуются при диссоциации 

             1) KIO3            2) KI            3) CH3CH2I               4) NaIO4
35. Одинаковое количество катионов и анионов образуются при диссоциации

         1) СH3COONa               2)K2SO4             3) AICI3               4) Ba(NO3)2
36. Вещество, при диссоциации которого образуются катионы Na+, H+, а также анионы SO42-, является

1) кислотой          2) щелочью          3) средней солью     4) кислой солью

37. В одном литре воды растворили 1моль кислоты. Наибольшую концентрацию ионов водорода будет иметь раствор

1) муравьиной кислоты

2) уксусной кислоты

3) ортофосфорной кислоты

4) азотной кислоты

38. Вещество, при диссоциации которого образуются катионы Na+, а также анионы SO42-, является

 1) кислотой     2) щелочью       3) средней солью     4) кислой солью

39. Наиболее слабым электролитом является

            1) Mg(OH)2           2) Ca(OH)2              3) KOH             4) CsOH
40.  Наиболее слабым электролитом является раствор

            1) HI             2) HBr           3) HCI              4) HF

41. Формула сильного и слабого электролита, соответственно

1) HNO2 и HNO3
2) HNO3 и H2SO4
3) HCI и CH3COOH

4) CH3COOH и H2SO3
42. Уравнением электролитической диссоциации является

1) 2HCI→H2 + CI2
2) H+ + OH- →H2O

3) NaOH → Na+ + OH-
4) PBr5 ↔PBr3 + Br2
43.  В водном растворе ступенчато диссоциирует

        1) K2SO4       2) K2S      3) H2S       4) Na2SO4
